

na jutro pa je došel že v Gradec in se tam vdeleževal vtrudljivih svečanosti, dva dni zaporedoma. In zopet je bil v Gradcu sprejem cesarjev tako sijajen, da mu je dal povod, v posebnem lastnoročnem pismu naprositi namestnika baron Kübecka vsem deležnikom izreči zahvalo za presrčni sprejem in pa priznanje za napredek Stajerske, kakor se kaže v povoljno vrejeni deželni razstavi.

— **Veselica slovenskih abiturjentov**, ki se je pričela ta ponedeljek in se sklepa danes, je srečna misel in se je povoljno zvršila. Slovenska mladina na gimnazijah zanima se naravno za javno življenje, zanima se zato vsled lastnega narodnega čutja, posebej še pa tudi z osebnega stališča abiturjentov, ki so na razpotji in se imajo odločiti, v kateri stroki hočejo delovati za svoj narod. Odhodnice praznovali so abiturjenti od starih časov, pa novo je letos ravno to, da se k taki odhodnici zbero abiturjenti vsih slovenskih pokrajin, ki so se do sedaj družili še le na posameznih vseučiliščih.

— Prvi pasji dan imeli smo v Ljubljani včeraj popoldne. Zbrali so se krog 1. ure popoldne črni oblaki, grmelno in treskalo je skoraj nepretrgoma do 3. ure popoldne, med viharjem lil je dež in vse je kazalo na dobro pripravljeno oblačnost, pogubne toče vsute nad lepo in bogato polje. Padale so precej debele toče ali same na redkoma, ali pa pomešane med dežjem. Ob treh popoldne pokazalo se je zopet jasno nebo, solnce je posijalo, daleč na okoli pa so se podili črni oblaki, med katerimi so švigali svitli bliski do večera. O škodi vsled toče nam do sklepa lista, hvala Bogu, ni došlo nobenega poročila.

— † Bivši ban hrvatski Ivan Mažuranič je v ponedeljek v starosti 77 let umrl. Slovanski jug zgubi s pokojnim odličnega pesnika, hrvatski narod najboljšega svojega rodoljuba.

— **Okrajna bolniška blagajna ljubljanska.** Od početka 1. dne avgusta 1889. preteklo je 31. julijem mesecem prvo leto upravne dobe in iz računskega zaključka razvidijo se nastopne številke: Vseh dohodkov bilo je 14.367 gld. 76 kr., vseh stroškov pa 13.821 gld. 58 $\frac{1}{2}$ kr., toraj je koncem upravne dobe jednega leta prebitka 546 gld. 17 $\frac{1}{2}$ kr., troški razpredelijo se takole: Bolnikom se je izplačalo podpore 6237 gld. 86 kr., zdravnikom in za kontrolo bolniško 2313 gld. 90 kr., za medikamente in druge lečilne sredstva 1133 gld. 38 kr., bolniško-oskrbovalnih stroškov 845 gld. 58 kr., pogrebščine 384 gld., upravnih stroškov 2782 gld. 35 kr., raznih stroškov je 77 gld. 23 kr. in povračil na prispevkih bilo je 47 gld. 28 $\frac{1}{2}$ kr. Iz statistike je razvidno da je obolelo 719 moških in 101 ženskih udov ter umrlo 22 moških in 4 ženskih udov.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Včeraj vrnila sta se ministra Taaffe in Gautsch z Gradca nazaj na Dunaj. Knez Bolgarski

mudil se je tukaj en dan, včeraj pa se je odpeljal za nekoliko dni na posestvo svojega brata Filipa na Oggersko, do dne 14. t. m. pa se zopet vrne v Bolgarsko praznovati obletnico svojega vladanja.

Cesar s spremstvom vrnil se je včeraj v Išel, kjer hoče praznovati svoj rojstni dan.

Uradni list minule sobote razglasil je umirovljenje deželnega šolskega nadzornika Jak. Smolej-a in njegovo odlikovanje z redom železne krone III. vrste, — in pa imenovanje vodje Jos. Šumana na njegovo mesto za nadzornika.

Češka. — S Prage se poroča govornica, da nameravata knez Karol Schwarzenberg in pa grof Richard Clam odstopiti od političnega življenja. Tak korak bi bil za češko konservativno veliko posestvo največjega pomena in bi združeno z odstopom dr. Riegerjevim pomenilo propad sedanje državnozbornske večine in oziroma nemogočnost daljne Taaffe-jeve vlade.

Mislimo, da prav sodimo, ako smatramo taka znamenja časa za svarila sedajni vladi pred polovičarskimi ali celo desnici sovražnimi koraki.

Nemška. — Cesar Viljem opravil je, kakor videti večinoma svoje letošnje potovanje, katero ravno sklepa z obiskovanjem svoje stare matere kraljice angleške, ko je tikoma popred obiskal na novo pridobljen otok Helgoland.

Potem ko je angleški parlament sprejel zakon o odstopu otoka in ga je kraljica potrdila, vrši se ravno sedaj prejemanje njegovo po Nemških oblastvah. Prihodnjo soboto odpotujejo domu angleški oblastniki.

Ruska. — Merodajni listi zagotavljajo, da nemški cesar pri svojem obiskanju ruskega cara, gotovo pride v Petrovi dvor, da tje dospe dne 24. avgusta in da se od tod vrne po morji dne 26. avgusta.

Koraki ruskega zastopnika v Carigradu zaradi Bolgarski dovoljenih škofijskih mest, ostali so v kljub podpore srbskega zastopnika brezvspešni. Sultan ostal je mož beseda v kljub hudim pritiskom.

Amerika. — V argentinskih združenih državah doseglo se je premirje, pa več ne, ministerstvo hoteli so sestaviti v smislu poravnave, pa videti je, da je to nemogoče, ker voda in ogenj ne more sklepati prijateljstva. Brezvestnost in breznačajnost je rodila tam v daljni Ameriki večinoma v lastni dobiček republike in naravno je, da so verni in pošteni državljani s takimi vladami nezadovoljni.

Bližna prihodnost pokazala bode, ali so se ojačili poštenjaki v toliko, da odrinejo vsaj za nekaj časa vlado sleparstvo.

Da je vladalo sleparstvo kaže cena zlatu, ki znaša nad 200%, to se pravi tamošnji državni papirnat denar ima komaj še 23% vrednosti.